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Testi né total ka 25 pyetje, 13 pyetje me zgjedhje (alternativa) dhe 12 pyetje me zhvillim.
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Variant B

Né pyetjet me zgjedhje rrethoni vetém shkronjén pérbri pérgjigjes sé sakté, ndérsa pér pyetjet me zhvillim éshté

dhéné hapésira e nevojshme pér té shkruar pérgjigjen.
Koha pér zhvillimin e pyetjeve té testit éshté 2 oré e 30 minuta.

Pikét pér secilén kérkesé jané dhéné pérbri saj.

Pér pérdorim nga komisioni i vlerésimit

Kérkesa 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
Pikét
i 12 13 14 15 16a 16b 17a 17b 18a 18b 19
Kérkesa
Pikét
. 20 21a 21b 22a 22b 23 24 25a 25b
Kérkesa
Pikét
Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT
L Anétar
2 Anétar
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Matematiké (Gjimnazi)

Varianti B

Pér pyetiet 1-13 rrethoni vetém shkronjén qé i pérgjigjet alternativés sé sakté.

1
1. Vierae [3e™dx éshté: 1 piké
1]
A) 3e
B) 2
G 3e-3
D) 0
2. Jepet funksioni f(x)=2x2-x+3. Vlerae f'(1) éshté: 1 piké
A =3
B)Y 3
C) 4
D) 5
2
3. lim2> =" shié: 1 piké
x5 5 —x
@) 10
B) 5
C) 0
D) -10
4. Drejtéza 2x — 3y =4 pret boshtin OX né pikén me abshisé: 1 pike
A) -2
B) 1
(g) 2
) 3
5. Cila nga fjalité e méposhtéme NUK éshté e vérteté: 1 piké
A) dy trekéndésha kongruenté jané té ngjajshém
B) dy trekéndésha barabrinjés jané t& ngjajshém
(g) dy trekéndésha barabrinjés jané kongruenté
) dy trekéndésha kéndrsjté dybrinjinjishém jané t& ngjashém
6. Drejtézat y=%x—1 dhe y=mx+2 jané pingule. Vlera e m éshté: 1 piké
3 W
B) -2
C) -1
D) 3
7. Jepen funksionet f(x)=x>—4 dhe g(x)=2x. fog(1) éshté: 1 piké
&) o
B) 1
C) 2
D) 4
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Matematiké (Gjimnazi)

Varianti B

8. Vlera mé e madhe e funksionit y=1-sinx éshté:

A) -1
B) 0
) 1

2

9. Shprehja v/a” +2a péra<0 éshtd identike me:

11. Vlera e shprehjes 2{cos215¢ + sin2150) éshté:

A) 0
1

B)

12. Jepen bashkésité A=|-1;3[ dhe B =[0;4]. Elementi mé i vogél i bashkésisé 4~ B éshté:

A -1

0
C) 3
D) 4

6 »=3

13. Vlera e shprehjes éshté:

G% 9
3
c) 1
D) 3

1 piké

1 piké

1 piké

1 pike

1 piké

1 piks
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Matematiké (Gjimnazi) Varianti B

Pyetjet 14-25 jané me zhvillim dhe me arsyetim.

14. Té zgjidhet ekuacioni Inx —In(2-x) = In7 3 piké

%‘gf}me_ nujeaﬁz&%( leew &l fe“iﬁj}'@é&ef [ci[ clecacsory

’X‘)o w X >0 . ) :

X
s - A (1-x) = 43 & £, ;é;: o 3 o= vkt
X -2
£—h><- ,; L4 1
X = ;F(Z’X) \/Wé'% fe  Mutacte % ejor 2[
X ‘ " C 7 3 N ellye
5%{: A4 = X= g.;%. /)—me,oéev M yrele L‘/ eg,o_ué@ 2@7

15. Gjej pikén né grafikun e funksionit y =3x* —2x?, ku tangentja ka koeficientin kéndor mé té madh. 3 piké

gﬁ%éb/a%a; H(xy) we gafila @ y=3x=ax fu ,Ja,“ﬁwﬁq
Lo /we%‘a 2ok lovolor @ Yo awooth .

[Cﬁ:_pfﬁ): Ex-6x° |
Fovmefmeé  Furdihorda uf):e‘x»@x? for bl feihising
e bl ol dmeln. VAU ane L mecthe Mé‘ze,

g&uﬁhb‘mg s mé e ol k),

Ilx) = 6 =12X — C-fax=o0 X= + i
X I~>c 3.!- + o /lze?g #,u,b%b#d{‘ lC(K) L sz%wu@&g@aq
l(j(*) \ ‘%’ - e /Q. o e e e w3 E/‘é)&ﬂa««w
|

_f_
l(_(x)\ A ~ ) e X iy r a;(/"i ALl Aumer
nr :?Q,,u;,‘ YRR m,uog@‘/e .

g o f)- @)= 28 A g

& [~

P&(ﬁ "’W{ DM /s:ztélu m( L4 Aoe fieoud kewolor
) mﬂ% fu;(,a,/ ﬁua/{"/uu" L&~ Yy;fﬁ:)
e vy o e nwoolle
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Varianti B

Matematiké (Gjimnazi)

16. Jepen pikat M(1;2) dhe N(3;4)
a) Gjeni ekuacionin e drejtézés MN

1 piké

O’W): X=Kn Y= Ik
Xpn= X p VRN
| X— 1 _ J-Z
3 4-2
w1 . =&
2 R '
el = Y—2 => @N).J\X“y"F{ = D J

b) Gjeni pikén K né boshtin OY e tillé gé vektorét MHK dhe NHK té kené gjatési té barabarté. 2 piké

Prica e (ery) maege e e (oY)
iz = (e ) ()G

NE = (X“‘MX” ): (32)‘ (ja#)

\\/k, - \\/N

KRl e e = e G
Nl =Y e (g0 = Vg Gra)®

Viry-22" = [[ari®
i+ yf{a_y—w = @*)/45?\7%%
L’/j = 2o
=5
Frlhe o leerdiinn é@é&e\//“&/‘j& je (o 5‘)

/p“? "‘/97‘7 ' ﬁ?:e
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Matematiké (Gjimnazi) Varianti B

3x* pérx=>0
-X  pérx<0

17. Jepet funksioni 'y :{
a) Tregoni gé funksioni éshté i vazhdueshém né x=0. 2 piké

e ,}Ewdt»%bm' L7 e o varbdueihen mé x=0, gulet te
/uéoée»w&ev mjeéxemé/ SW@Q

1) T Jfte) fe)= 30 e e
/ W r,/vy; pd

l) [0} J;fi;‘: »F(x) Ao 44 ;(égt_fz__ —F( )= g ~F

"ét’;wi ,pff) _ L, ~Xzo

Ner e x—507
¥ 4O x>

L (e /&/m <) . fhotuny g M L6)= 0 = [(0)
a)awérjl7c Flo)- £ a Xhmf ~f(e)
H él‘ﬁ] / '1575. N ﬁ.é’vbﬁb@; @'M,c Q/él—gl.zﬂ / bg&dﬁﬁﬂ‘é Ciyy e X=0
b) Gjej sipérfagen e figurés sé kufizuar nga grafiku i kétij funksioni dhe drejtéza me ekuacion y=3. 3 pike
41 2) Skicojme /4 Ll 7&-@&%’%%

XG j_ll
"3

/i»izxa-@,q»l sx” ( farako é’a) ~ —

Mba, A6) = PAPETE 30—0[2é43+ce)_

X

(")

‘;.*f,!'(lz,/’.%'f:"’,_;‘}'} /Lec X Lo, 7’ -x (_}n74e£ ) c )
~ 1/ 14 (o
BRI ) hfuidE

b ol ({7 s ol {0 S

(X=-3] [x=1]

c) § = f[w(~‘<)70p\<+ /(3 3x%)olx =

_/(3+x)al7< + /(‘3 -3 )o{)( <%><+,_,)[ 4(3)( J -

o (=3¢ 2]t (3-/) e s 9 Loan n-ga it

= 13 - ¢5 ‘ot Aataone,
7 = 68 g
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Matematiké (Gjimnazi) Varianti B

18. Jepet funksioni y= x3+6x2- 1
a) Studioni monotoniné e funksionit. 2 piké

}?g:, —féﬁ \f“&w&‘@&v ,WM/ME,;G M'OW“’:Z ) *M;/)% €A
dhew e o oSderdvalit @%f/@&" e Bp=~ .

yh (x3e6x*1) " = 3x%i2x ; den
P X = =
ylao =y 3xHIZx =0 =) 3x(x#)me =) kzo 8% xay
X le -4 o 3= Foo xeJ-r i B[C#)Ww@”—r Aoy
,}’}) + éf - "L’)'{— Jpé’: XE€ -4, O&/ﬁ*)dz«rﬁmwéfw ié?«(‘a&&q
.}’ ( ﬂ / \ ]/’ fPﬁ‘L _X"C-'JQ}'!' Pi.]f[ﬁ)/!,weméh Ani ey

b) Trego ekzistencén e rrénjés sé ekuacionit f(x)= 0 né segmentin [-2;0]. 2 piké

lggatopme fonlt, ot _[50)- KEex 1 mé Cegumerin [-2]]

f? 7&@@%@4 esbde”™ | varlduerbec, mé bdle Pesnuout (ﬂﬁ»'/w'@:z«,@m)
oltie anery. me choaset o by vhao aue hewja L lesoleda
—ﬂf—l)=(”2~_)3+6‘6~9—)%{ =&+ 24 1= 15 => LE-2)>0

’F(c) = 03+é~cz-—{ = —{ = ,[fﬂ):J <o

Ne bare L& teowmds Q&i—g‘J\ég kyﬁaﬁfﬁ;‘; -’17\&\ /ﬁqhé‘ c efz2;0l

e 4 ge fle)=e pua clusctl =0 duudh (X=c7) -eansk™
/%@u/]\cf e Plecac ot _F(‘»c)sro‘ :

Jx=3

19. Bashkésia e pércaktimit té funksionit y =
16— X2

11

éshté: 3 piké

X~32> o

2
- = 2 — h~ >O L & z
& ?Xé/ /x 30 A 16-X } o4 %Mrw}o

. .
2. Ab-X">o ﬂ[hp »

4. X-3 2o 2 vt
Al -x =0
X >3 x =44 4”&}“#+?H
74:[3;‘?}6[
B:J*‘Zf)‘ Lﬁ[
E ::A [] 3
&HM' t T Jl’///”g A | E: i\j; 4 ['
-y o 3
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Matematiké (Gjimnazi) Varianti B

20. Njé sektor garku me rreze 9cm dhe kénd géndror 1200 “mbéshtillet” dhe formohet njé kon rrethor i drejté.

Gjej véllimin e konit té pérftuar. 3 piké
S
Al N V=% S
,%m; = ZITR,
X
24&,@&( e Abenhut T Jeéulcu%7@dw'l. 76 ¢ ///»éw ,Wef leareectid af
_ TR
/X-W "—7/£ %3?—._ 6//“?)«:2. /:Z,k‘:/é“:éiff%
Ferhmetnd & bases € towd edbde™ La 570(}'61’—7@ e Ladud L
,,2/7}7 =6 = Eklsa%.‘ Sé)k—: :’7‘3?—: 3/‘701/‘/1Z
Puase e reldoud locauet egbde” co. pec e kewif w A= Jey
g / % ‘? ‘#Q@V = F2=>4=V77
NE A [cmw/glﬂsle SOB lewd : £z
3 ,@, = 6 f 2 Ce, )
\//3/9// CVL = A8VZ 1T ew :
21. Jepet vargu me kufizé té pérgjithshme yn=3n+6, pér ne N
a) Tregoni gé ky varg formon progresion aritmetik. 2 piké

Cer&uaA Jm fme/x/’) ﬁm,,,w/e /& Qi PRIy 2V /3
clubiet dbe %7&/ dou 98 M, TV S eL (d - Laweidnade ) Hue.

\Yuﬂ = 3(m+()+6 = 3y +23+6 = 3m+9

/V)r@ét%%(i M{yw@,&;{ §>)’M-‘H ’“y = 54{4‘3—"(3‘1‘]‘?6):
= 3m+9-3m-6 = 3

- -] ! A ~ : . e 75 Q/:_‘
P@qugje . l/]mﬁ,q ; pféé&ge —%ﬁum ID A A @ 0@17@/\,@«&& 3
b) A éshté numri 33 kufizé e kétij vargu? Argumento pérgjigjen. 1 pike

&e bbb, DD Jé\d,a\l-e lc,\,t,j[; e e f/cu%cd‘ oleckie b ?»@
ﬁ—; MHA/, ogd mens [ Yo =33

3L ame b =5 3= 23 > m=9

Falg ]
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Matematiké (Gjimnazi) Varianti B

22. Jepet trapezi kéndrejté ABCD me kénde té drejta né A dhe D dhe baza AB=12cm, DC=8cm. Pérgjysmoret
e kéndeve jo té drejta priten né mesin e brinjés anésore AD.

a) Gjeni gjatésiné e vijés sé mesme té trapezit. 1 pike
B P s |
 \ /\/‘g/et/g/mé‘ MNTAB e M owet’ AD

) MN V%/\eh e Mmeqme e _wa/meéﬁLz

MK & MM ILAB 1) B¢
+4C L+&E _
T 2 2N
B

=)
1‘( 12 B
b) Gijeni gjatésiné e brinjés anésore BC. 2 piké

VAN
ﬁté&uw/"wg C/_‘\ =2 dbe B :QLF‘
A A o 4 . <

/Llege‘ B4+l = 180 g howole Hibuewe | bews otP=90

}?@a C;,}\UB :‘706 me A CHR
NeE leels A lcé,«.l,@[O/(LaJ\Jg MA eylide ameqone  dbe BC ’éii/}bolem&é‘
ffu,.&/t/ué‘é&//‘ BO =2 MN =2 [0 = 20 ceun .

23. Né njé kuti ndodhen 5 etiketa t€ shénuara me numrat 1;2;3:4;5. Nxirren rastésisht dy etiketa njéra pas tjetrés.

Sa éshté probabiliteti qé ifti i nxjerré té plotésojé kushtin: “numri i etiketés sé paré té jeté mé i vogél se numri
i etiketés sé dyté"? 2 piké

/\/‘i,a fredi'aq ol L& m;e/'@u,b% ﬁm%ﬁaej (ﬂ}ﬁ5'4‘:20
Gifle i omuoatlone  ehhelnid . Foa. mi ) = 20

/V‘ﬁz‘cty“df A W%@A@f M{Q f(KJY) /X4(y} |
A=f0ne) (03) (10) (175)(23)(24)(2;5)(314)(3;5) (4, 5)
a(A) = 40

peay= &) to

4
n(H) 20 =2
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Matematiké (Gjimnazi)

Varianti B
24, Mesatarja arithmetike e 7 numrave té ¢farédoshém éshté 7. Nése hiqget njéri prej tyre, mesatarja aritmetike
e numrave té mbetur éshté pérséri 7. Gjeni numrin e hequr

2 piké
Frats A ¥
ML - Xf"er.{-é«-, +><’.;;; - 4 z> Xj _r_Xz_F_hf-HLxc = 4{2
Xa= 49~ 42 =

%uﬁ 37,@ SN ure ;/f‘v@? %&;Ze“" Jreitiioe l

25. Jepet elipsi me ekuacion 8x° +9y
a) Gjeni largesén vatrore.

1 piké
/%/741 e W e Clreca ctbu+ @QL/%/YZ eab e
2 2
AQK ~+ j‘y - '57___2'_
Z 2 + 2z z
J._(i + A\L&: {
ﬂ“ — . 7 2
Binne 5]6 ctf=a - b .
GL: g - 8 =

s c=V{4 =4
qfwd_gm patace esbldl”

g =34 = L 47“54‘«27:‘
b) Gjeni ekuacionin e tangentes ndaj tij, e cila formon me boshtin OX kéndin 600 2 piké
chmh e ’t'e\,u,%\ crdey <€ /%e nLE ’Zac\,zwzém
e (ﬁe[ ox)“ Go', _beer

8% sle X4 €
#60 =3
/@we 6‘(127\:[672& (-507) eokife” wfﬂ«uﬁ@wﬁe Mda/ @Ja/ug;% %@
/péo»/e,m Jere sl lin,
9 (3) 4 8= tF = 2¥+8 =47 =
QM&QD’MEJL (24

mbﬁ‘&a&ue /‘c’wz e

:(,Lic'/jl—‘ = L°

=38 = t=F)35

£
Y= V35 + V35
Y= I X — V35
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